www.shfzb.com.ci

豪掷60万元预定名校摇号名额?

静安警方破获一起"入学费"诈骗案 涉案金额1000余万元

□记者 陈颖婷

孩子上学是大事,不少家长为此煞费苦心,但还是得提醒各位,小心骗子!近日,静安警方在接到群众报案后,经缜密侦查,成功破获了一起以"办理名校入学"为由的诈骗案件,涉案金额达 1000 余万元,受害人多达 24 位。目前,犯罪嫌疑人濮某已被静安区人民检察院批准逮捕。

入学名校"毛毛雨"?

2023年9月初,市民刘先生来到静安公安分局江宁路派出所报案称,他被某商务咨询公司诈骗了60万元的巨额"人学费"。据刘先生介绍,自己不想让儿子输在起跑线上,故从年前起,就在动脑筋找人名校"路子"。其坦言,因苦于没有对口名校的学区房,长于没有对口名校的学区房,长期以来,自己寻遍了身边的亲联朋友"疏通关系",还在外加了几十个所谓的教育商务咨询公司,但始终事与愿违。

就在去年春节前夕,一则

隐晦标价的转学名校朋友圈消息引起了刘先生的注意,其添加微信好友后,结识到一个有所谓"教育局"背景的"高人"濮某。濮某先是夸下海口称要进刘先生向往的这所名校是"毛毛雨",还举了多个以"通关系"的方式帮助人学或转学的例子,让刘先生佩服得五体投地。

开学前夕,虽然多次被濮某喂了"定心丸",但刘先生终究是要自己去摇号……此前,濮某已带刘先生去过了他的商务咨询公司,其间,对方精准拿捏住刘先生焦急的心理,一口气要价 60 万元的"入学费",其中包括手续费和用于打点关系等费用,双方还当场签订了一份协议,协议中白纸黑字写清楚:如果失败,所有费用悉数退还。

有了协议做担保,刘先生觉得入学摇号"十拿九稳"。结果一直等到9月1日开学当日,孩子都去学校报到了,刘先生还没有等到心仪名校的入学通知。无奈之下,他按照协议准备向濮某要求退款,但此

时的濮某已失联,之前去的那家商务咨询公司也人去楼空。

被骗家长多达24名

接报案后,民警很快根据 刘先生等多名受害家长提供的 线索,初步认定嫌疑人濮某虚 构事实,假借"开后门、通路 子"办理入学骗取学费,涉嫌 诈骗。同时,警方还对其名下 多个银行账户做了逐一排查, 发现在今年上半年就有数十笔 不明大额资金汇入。

警方由此顺藤摸瓜找到其他被骗家长,统计出像刘先生这样的被骗家长竟多达24人,累计涉案金额1000余万元。这其中,还不乏一些家长"预支"了明年9月人校资格。

然而在调查期间,民警发现濮某似乎是遭遇了变故,在 开学前几日就曾多次离沪去往 多个外省市,且在每处逗留的时间都不长。后在多地警方通 力协作下,上海警方成功锁定 濮某的最终去向,并组织警力 赴外省调查取证。今年9月6 日下午,办案民警在属地公安 机关的协助下,于当地一小区 内成功将犯罪嫌疑人濮某抓获 归案。

沉迷直播打赏露马脚

濮某到案后,交待其利用 家长急需为孩子办理人学名校 的迫切心理,虚构其认识教育 局或学校领导,博取家长信 任,后通过签订《人学咨询协 议》合同的方式,使其办事流 程显得正规,从而蒙蔽家长。 以往,在摇号摇中后,濮某则 以往,在摇号摇中后,濮某则以系统 故障等为由,哄骗家长,还以 还有补录机会或通过先借读后 转学的方式,稳住家长,延期 退款时间。

濮某坦言,自己这种做法 纯粹就是一种概率论,赌的就 是家长摇号成功和不会主动报 案,好让自己在"名声大噪" 的同时继续行骗。这其中,对 于部分摇号、转学失败的家 长,濮某除了拖延,还会根据 对方实际反应,全部或部分退 赔手续费。但这部分退赔用的 钱,濮某只能等下一个"上 钩"的家长把钱打人其账户后 再转手。2022 年以来,濮某就 不断通过这样"拆东补西"的 方式维持着诈骗的"资金链"。

最终拆穿这层"庞氏骗局"泡沫的,也是濮某自己。从 2022 年底起,濮某迷恋上了网络直播,其先后打赏多名主播近 500 万元,加之此前背负的各种外债,濮某的"金库"被捅出了一个"大窟窿",大量应退赔给家长的钱没有退赔,加速了东窗事发。

而据濮某自述,其为补上 "窟窿",在今年上半年度便加 大了诈骗的力度和频率,企图 尽快回笼诈骗资金,其间,也 有小部分家长拿到了退赔。但 相较于绝大部分受害的家长而 言,得到"挽损"的家长仅仅 只是冰山一角。

纵使骗局难以为继,濮某依旧不忘在开学前捞一笔后,跑去外省面见自己心仪的主播,大肆挥霍。目前,犯罪嫌疑人濮某因涉嫌诈骗罪,已被静安检察院依法批准逮捕,案件正在进一步调查之中。

女顾客店内"换皮肤"行窃被抓获

□见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 近日,嘉定警方在开展"砺剑 2023"专项行在开展"砺剑 2023"专项行动过程中,根据线索抓获一名盗窃犯罪嫌疑人颜某。颜某不仅利用店员疏忽伸手行窃货架上的化妆品,甚至还利用在店内盗窃的服装,为自己的犯罪行为打起了"掩护"。

11 月 13 日上午,安亭派 出所接到辖区商户报案称,当 日开业前循例盘点过程中发 现,货架上摆放整齐的化妆品 竟是"徒有其表",内中商品 早已不翼而飞。 通过查阅店内公共视频, 民警发现一名身着红色上衣的 女子,趁店内巡视人员疏忽之 际,佯装挑选商品顺势打开包 装盒,取出其中的香水查看一 番后,若无其事地将包装盒重 新归置好放回货架。此后,女 子又以相同手法从货架上窃走 了一瓶眼霜。

但据店员回忆,当日人店 的顾客中并没有同样穿着的女 顾客,经仔细辨认后,店员发 现这件红色上衣与店内在售衣 物一模一样,当场核对库存证 实了这款上衣失窃了一件。民 警进一步扩大调查范围,发现 一名身着黑色外套人店的可疑 女子与窃贼在体貌特征上极其 吻合,遂以此为线索于同日下 午将犯罪嫌疑人颜某抓获,并 在其家中起获了部分被盗的赃 物。

经审讯,犯罪嫌疑人颜某如实交代,其在今年4月至10月期间,先后3次行窃店内合计2000余元的商品。为了掩饰自己的犯罪行为,颜某更是利用店内衣物给自己"换肤",以拖延店铺发现的时间,增加案件侦破难度。

目前,犯罪嫌疑人颜某因 涉嫌盗窃罪已被公安机关依法 采取刑事强制措施,案件正在 进一步审理中。



居民家中存放大量烟花爆竹

女子因涉嫌非法经营罪被警方刑拘

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 临近岁末,又是一年烟花季,不少不法商贩又打起了烟花爆竹的"歪心思"。在公安机关严厉打击非法销售烟花爆竹的态势下,仍有人铤而走险。近日,奉贤警方就从一居民家中搜出大量烟花爆竹,一箱箱种类各异的烟花堆满了整个房间,俨然成了个小型招声

11月29日,奉贤公安分 局江海派出所接辖区居民反映 称,有人正通过微信朋友圈贩 卖各类烟花爆竹。经民警多方 调查、循线追踪,很快将兜售 烟花爆竹的女子孙某某抓获, 并从其位于闵行区的家中及奉 贤区的一处出租房内查获未出 售的烟花爆竹共计 229 箱。

孙某交代,在未取得烟花经营许可的情况下,其于今年 11 月起陆续从老家的烟花供货商处购买,陆续偷运人本市 囤货。近一个多月,孙某某共 计购入了价值 50000 余元的烟 花爆竹,一部分存放在自己家 中,剩余部分则存放在奉贤一 处出租民房内。随后,孙某某 通过微信等渠道发布售卖信 息,并通过微信与客户交易。

截至案发,孙某某已售出 5000 余元烟花爆竹。目前, 孙某某因涉嫌非法经营罪已被 奉贤警方依法刑事拘留,该案 正在进一步审理中。

男子非法改装轿车噪音扰民被处罚

□记者 季张颖

本报讯 为了让自己的爱车看上去"拉风"帅气,男子陆陆续续通过非法改装把轮毂、排气等都换了一遍。近日,闵行警方接到市民投诉,查获一起非法改装车噪音扰民案件。

近日,闵行公安分局碧江 路派出所接到市民反映称,在 鹤庆路某商业广场附近,有一 辆蓝色改装车在夜间经过时发 出巨大噪音,严重干扰周边居 民休息。

碧江路派出所立即会同交 警部门开展联合调查,根据市 民提供的车辆特征,办案民警 通过回看公共视频,找出了改 装车的踪迹,并通知驾驶员黄 某到所配合调查。

黄某称,为了让自己的爱 车看上去"拉风"帅气,陆陆 续续把轮毂、排气、包围、尾 翼等部位都改装更换了。民警 对黄某批评教育的同时,还介 绍了改装车发生交通事故保险 公司可能不予理赔及其他的安 全风险,随后,黄某签订了安 全驾驶承诺书。

最终,黄某因擅自改变机 动车外形和已登记的有关技术 数据,违反了《中华人民共和国 道路交通安全法》相关规定,交 管部门对其处以行政罚款,并 责令其将车辆恢复原状。